MOZIONE

presentata dai consiglieri Gaudini Marco e Buono Stefano, emendata e sottoscritta da tutti i Gruppi consiliari avente ad oggetto:

1) “DICHIARAZIONE DELLE STATO DI CALAMITA' NATURALE PER TUTTO IL TERRITORIO COMUNALE”

2) “MESSA IN SICUREZZA DEL TERRITORIO E DEGLI EDIFICI PUBBLICI IN PRESENZA DI FREQUENTI E RICORRENTI  CONDIZIONI DI ALLERTA METEO DETERMINATE DAI CAMBIAMENTI CLIMATICI IN ATTO”

Premesso

che i cambiamenti climatici in atto su tutto il territorio nazionale richiedono interventi straordinari  e mirati  per mettere in sicurezza il territorio e le aree densamente urbanizzate;

Gli ultimi catastrofici eventi di questo fine settimana di dicembre e quelli che, a novembre scorso, hanno colpito Città d'arte come Venezia e Matera  ne sono l'ennesima tragica conferma;  

che i provvedimenti d'urgenza adottati dai Sindaci a tutela della pubblica incolumità in presenza di “allerta meteo” non possono essere replicati “sine die”, tenuto anche conto dei notevoli disagi  e delle limitazioni che comunque ricadono sui cittadini;

che, anche con l'adozione di tali provvedimenti, i cittadini restano comunque esposti a gravi e imponderabili situazioni di pericolo; 

che  le risorse finanziarie delle Amministrazioni locali  non sono sufficienti  a fronteggiare gli interventi di messa in sicurezza del territorio che sarebbero necessari a tutela della pubblica incolumità;

che le cronache di questo fine settimana del 21 e 22 dicembre raccontano ampiamente delle devastazioni subite dalla Città di Napoli e sembra del tutto superfluo riportarne in questa sede i dettagli;

Ritenuto:

che l'Amministrazione Comunale debba intervenire sulla questione e ciò sia a tutela degli interessi dei cittadini napoletani che a salvaguardia del territorio;

che, a seguito delle eccezionali avversità atmosferiche del 21 e 22 dicembre 2019 si configurano le condizioni per richiedere al Presidente della Regione Campania, al Presidente della Città Metropolitana, al Servizio Nazionale di Protezione Civile, di procedere alla DICHIARAZIONE DELLO STATO DI CALAMITA' NATURALE PER L'INTERO TERRITORIO COMUNALE ;

I  M  P  E  G  N  A

Il Sindaco e la Giunta Comunale di Napoli:

a) a mettere in atto gli atti fondamentali e necessari per richiedere al Presidente della Regione Campania, alla Città Metropolitana, al Servizio Nazionale di Protezione Civile, di procedere alla DICHIARAZIONE DELLO STATO DI CALAMITA' NATURALE PER L'INTERO TERRITORIO COMUNALE ;

b) chiedere al Governo Nazionale di istituire una Unità di Crisi presso la Protezione Genio Nazionale, un programma eccezionale di interventi di manutenzione straordinaria sulle alberature e sulla verifica delle condizioni di tutela della incolumità dei cittadini, destinando un adeguato stanziamento economico per la realizzazione degli interventi; 

c) ad intervenire presso l'ANCI affinché promuova e solleciti, nelle sedi opportune e presso il Governo centrale, l'adozione di misure urgenti per la messa in sicurezza del territorio comunale con particolare riguardo:

- al verde urbano (parchi, giardini, alberature d'alto fusto presenti sulle strade pubbliche)

- all'adeguamento delle condotte fognarie e in generale dei sottoservizi ai mutati carichi urbanistici

- all'adeguamento del sistema di raccolta delle acque di superficie;

- alla manutenzione straordinaria degli edifici pubblici

- alla manutenzione straordinaria del patrimonio immobiliare comunale destinato a edilizia residenziale e degli alloggi ERP in generale;

