MOZIONE DI ACCOMPAGNAMENTO
Rif. Delibera 220/2017

SEDUTA DEL 22 maggio 2017
PROPOSTA DA Pietro Rinaldi (Sinistra Napoli in Comune) e Rosario Andreozzi (Dema)
APPROVATA  all’UNANIMITA’
MOZIONE DI ACCOMPAGNAMENTO
Premesso

Che l’obiettivo della delibera in oggetto persegue il contenimento dei costi e il contenimento della spesa del personale delle partecipate;
che a tal fine l’amministrazione senza alcun animo persecutorio o punitivo, ma semplicemente avendo l’obiettivo di perseguire una rigorosa razionalizzazione dei costi;

che all’uopo si prevede che si avvii un ampio monitoraggio degli emolumenti complessivi percepiti da dirigenti, quadri ed impiegati delle partecipate e laddove si ravvedano ipotesi di “stipendi eccedenti” le norme imperative contrattuali intervenire al fine di determinare la maggiore equità retributiva dei livelli;

che, laddove i soggetti che da delibera ravvisino la possibilità che tali interventi violino norme di legge, contrattazione collettiva e/o contratti individuali tali da vedere l’azienda coinvolta in contenziosi innanzi all’autorità giudiziaria, tali da determinare invece che un risparmio e quindi una contrazione dei costi, un rischio di maggiore spesa, comunicare all’Amministrazione ed al nucleo direzionale competente gli eventuali rischi, al fine di operare di concerto con essi e se del caso previo parere dell’Avvocatura Municipale sull’adozione di provvedimenti pienamente legittimi, così come va interpretato il punto 1F della delibera di proposta al Consiglio e considerata la sentenza n. 33/17 della Corte dei Conti 1 sezione giurisdizionale centrale d’Appello quale supporto interpretativo delle norme in vigore, il Consiglio decida altresì che la ricognizione del Nucleo Direzionale, dopo i sei mesi di lavoro, torni in Consiglio Comunale per la presa d’atto.
