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SAN DOMENICO: LA FABBRICA DELLA CULTURA E DELL'ESTATE DEL PENTAMERONE

Il Convento di San Domenico Maggiore si conferma fabbrica della cultura e dell'Estate del Pentamerone. Negli ambienti del complesso monumentale, tra il chiostro delle statue e le stanze affrescate, prosegue l'avventura di “Una Mostra Impossibile” che dopo lo straordinario successo della prima edizione, circa 80.000 visitatori in 6 mesi, si rinnova con un nuovo progetto espositivo inaugurato lo scorso lunedì 21 luglio, “Capolavori in dettaglio – Leonardo, Raffaello e Caravaggio” con l'intervento di “20 storici dell'arte che illustrano 117 capolavori”. Il progetto in mostra fino al 10 ottobre 2014, è promosso e sostenuto dall'assessorato alla Cultura e al Turismo del comune di Napoli, ideato e diretto da Renato Parascandolo, prodotto e realizzato dall’Associazione Pietrasanta Polo Culturale in colaborazione con la Rai, si pone in continuità con la prima edizione della mostra affrontanto un focus sulle opere e le macchine di Leonardo da Vinci, cui fa da eco la collaborazione con il Museo di Capodimonte curata dalla Soprintendenza al Polo Museale con il percorso espositivo di opere dei “leonardeschi” e riserva la fruizione eccezionale di altre opere uniche quali l'abito di Isabella d'Aragona e il Salvator Mundi, sempre esposti al convento.

 
San Domenico è anche location dell'Estate a Napoli 2014, l'estate fiabesca sottotitolata “Sole, Luna e Talia” ispirata alle fiabe del Pentamerone di Giambattista Basile.

E questa sera un'artista d'eccezione, il celebre drammaturgo napoletano Enzo Moscato,  a partire dalle ore 21, ci regalerà nuove emozioni con la lettura dei due brani, il " Cagliuso " (dal Cunto de li Cunti ) di Giambattista Basile, lettura dedicata al racconto di fiabe e leggende popolari e il suo inedito “ Spiritilli “,  la storia dell’ incontro dell’ umano e del familiare con l’ elemento mitico e favoloso che da sempre a Napoli abita i cuori e le case: storia di fantasmi che mentre visitano, arricchendole, le vite degli umili e dei diseredati, allo stesso tempo le stravolgono fino allo sconvolgimento catastrofico.

Sono consultabili sul sito www.comune.napoli.it tutti gli altri appuntamenti dell'Estate a Napoli al Convento di San Domenico Maggiore e non solo.
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