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NUCLEO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 2 NOVEMBRE 2020

Il giorno 2 novembre 2020, alle ore 10,30 presso la sede del Servizio Controllo di Gestione e Valutazione, sita in via San Tommaso D’Aquino 15, si è riunito il Nucleo Indipendente di Valutazione del Comune di Napoli per discutere sul seguente ordine del giorno:
1) approvazione verbale del 21 ottobre 2020;
2) obiettivi gestionali 2018;
3) varie ed eventuali.
Sono presenti:
in sede: il Presidente, dott. Gaetano Virtuoso ed il dott. Domenico Maresca; collegati in video conferenza: la dott.ssa Adelia Mazzi, il dott. Paolo Tarantino e la dott.ssa Tamara Telesca.
Sono inoltre presenti in sede, il dott. Vincenzo Ferrara, dirigente del servizio Controllo di Gestione e valutazione, nonché la dott.ssa Maddalena Neola, funzionaria del Servizio, anche nella funzione di verbalizzante ai sensi dell’art.10 del vigente regolamento di funzionamento del NIV. 
* * *. 
1. In apertura, si dà lettura e si approva il verbale del 21 ottobre 2020; il verbale viene firmato in presenza dalla verbalizzante dott.ssa Neola, dal Presidente dott. Virtuoso e dal dott. Maresca e con firma digitale dalle dottoresse Telesca e Mazzi e dal dott. Tarantino.
2. Si passa al secondo punto all’ordine del giorno. 
Il NIV prende in esame la “Tabella Istruttoria” così come aggiornata dall’Ufficio di supporto in base alle considerazioni svolte nel corso della precedente riunione. Per quanto riguarda l’obiettivo “Monitoraggio dei tempi procedimentali” si concorda sul completamento del lavoro istruttorio e di verifica, mentre per quanto riguarda gli obiettivi “Prevenzione della corruzione amministrativa” e “Amministrazione trasparente ed aperta” si esaminano in seduta collegiale alcune criticità rilevate nel corso dell’analisi individuale condotta dai singoli componenti del Nucleo.
Si passa poi alla verifica – così come prevista dal vigente Sistema di valutazione delle performance dirigenziali del Comune di Napoli – sulle “modalità, contenuti e risultati” dell’attività valutativa svolta dal dirigente apicale del Servizio Autonomo Personale relativamente agli ulteriori obiettivi gestionali assegnati ai dirigenti della macrostruttura. Analizzate le valutazioni espresse dalla coordinatrice del SAPE ed esaminata la tabella di verifica predisposta dall’ufficio di supporto, il Nucleo, ritiene, salve alcune specificazioni che l’ufficio inserirà nella menzionata tabella, di concordare sulle valutazioni espresse.
Il Nucleo decide di aggiornare il prosieguo dei lavori relativi agli obiettivi gestionali 2018 alla prossima riunione.
3. Varie ed eventuali 
Il Nucleo acquisisce la nota PG/2020/717109 del 29/10/2020 ad oggetto: “Conseguimento degli indicatori di risultato per l’erogazione della produttività di gruppo – settore Riscossione entrate – attività: “Attività e funzioni relative alla riscossione e al contrasto all’elusione ed all’evasione fiscale” – obiettivo 74.2 del POS 2019-2021 – richiesta di riesame” già trasmessa tramite posta elettronica.
In riferimento alle richieste di riesame, il Nucleo ritiene opportuno fare una premessa secondo cui il riesame si inquadra, in linea generale, nel principio costituzionale di buon andamento e imparzialità dell’attività amministrativa.
Dopo un primo confronto sulle istanze pervenute, il Nucleo si riserva di effettuare degli approfondimenti e rimanda il prosieguo dell’esame alla prossima riunione. 
Per quanto riguarda l’analisi delle valutazioni effettuate dai dirigenti apicali sul comportamento organizzativo 2018, il Nucleo chiede all’ufficio di supporto di integrare la tabella riepilogativa predisposta, con le informazioni riguardanti gli obiettivi di ente e gli obiettivi gestionali in modo da fornire un quadro d’insieme sull’andamento dei singoli uffici nel corso del 2018. 		
Il Nucleo ritiene, infine, di fissare la prossima riunione per venerdì 20 novembre p.v., per il prosieguo delle attività valutative in corso. 

La seduta è tolta alle ore 14.00.
Del che è verbale.
	IL SEGRETARIO
Dott.ssa Maddalena Neola 

	Il Nucleo Indipendente di Valutazione
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