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NUCLEO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 10 GIUGNO 2022

Il giorno 10 giugno 2022, alle ore 10,30 presso la sede del Servizio Controllo di Gestione e Valutazione, sita in via San Tommaso D’Aquino 15, si è riunito il Nucleo Indipendente di Valutazione del Comune di Napoli per discutere delle attività valutative in corso.
Sono presenti in sede: il Presidente, dott. Gaetano Virtuoso, il dott. Domenico Maresca e la dott.ssa Tamara Telesca. Non sono presenti alla riunione per giustificati motivi: il dott. Paolo Tarantino e la dott.ssa Adelia Mazzi.
Sono inoltre presenti in sede: il dott. Vincenzo Ferrara, dirigente del Servizio Controllo di Gestione e valutazione e la dott.ssa Ramona Cocozza, funzionaria del Servizio Controllo di Gestione e Valutazione, anche nella funzione di verbalizzante ai sensi dell’art.10 del vigente regolamento di funzionamento del NIV. 
* * * 
1. In apertura, si dà lettura e si approva il verbale del 12 maggio 2022; il verbale viene firmato in presenza dalla dott.ssa Cocozza per il Segretario, dal Presidente dott. Virtuoso, dal dott. Maresca e dalla dott.ssa Telesca; in seguito alla riunione verranno acquisite le firme digitali della dott.ssa Mazzi e del dott. Tarantino.

2. Verifica dell’attività valutativa svolta dal Direttore Generale per il 2020
Il Direttore Generale con nota PG/2022/407800 del 25/5/2022 ha portato a conoscenza del NIV la conclusione del procedimento valutativo 2020, relativo al Comportamento Organizzativo dei Dirigenti apicali e dei Dirigenti di Servizio nei casi di coincidenza valutatore – valutato.  Il procedimento si è concluso con la comunicazione in forma scritta ai valutati, così come attestato nella nota soprarichiamata. Pertanto, il Nucleo ritiene di validare la metodologia applicata alla valutazione dei Dirigenti apicali da parte del Direttore Generale, con riferimento alle considerazioni svolte  nel verbale della seduta del 12/05/2022.
3.     Verifica dell’attività valutativa svolta dai Dirigenti apicali per il 2020
Per lo svolgimento delle verifiche di propria competenza in ordine alle modalità, ai contenuti e ai risultati dell’attività di valutazione effettuata dai Dirigenti apicali, il Nucleo conferma, anche per l’annualità 2020, i criteri applicati per la verifica della valutazione del comportamento organizzativo 2019, secondo le determinazioni assunte, in proposito, nella riunione del 5 novembre 2021. Saranno, quindi,  modificate d’ufficio le valutazioni di quei dirigenti ai quali è stato assegnato il punteggio massimo a fronte di un punteggio pari a zero conseguito  nell’ “obiettivo specifico”, operando le seguenti decurtazioni: 
- 1        per i primi due indicatori dell’obiettivo strategico;
-  0,5    per i successivi indicatori, con arrotondamento all’unità superiore;
-  1       in caso di raggiungimento obiettivi di ente = 0.
Sulla base di tali criteri, l’Ufficio di supporto ha predisposto le tabelle di verifica dell’attività valutativa svolta dai dirigenti apicali per il 2020. La tabella, che evidenzia le rettifiche apportate alle schede di valutazione alla stregua dei criteri applicati, è approvata dal Nucleo e firmata dal Presidente su mandato dell’Organismo di Valutazione e si allega al presente verbale (allegato 1). Conseguentemente, il Nucleo approva ed il Presidente sottoscrive, le schede di valutazione rettificate, che in numero di 9, si allegano al presente verbale (allegato 2).

4. Chiusura attività valutative 2020
Il Nucleo ritiene concluse le attività di propria competenza in merito al processo valutativo relativo all’annualità 2020. Sarà cura dell’ufficio di supporto procedere agli adempimenti successivi.

5. Obiettivi specifici 2021
Con nota PG/2022/243022 del 29/3/2022 del Servizio Controllo di Gestione e Valutazione, era stato comunicato a tutti i dirigenti l’avvio del processo valutativo relativo al Piano degli Obiettivi Specifici 2021, con la richiesta di rendicontare tramite l’apposito applicativo on line entro il successivo 5 maggio. Al fine di consentire la più ampia rendicontazione, nella seduta del 12/5/2022, il Nucleo aveva stabilito di consentire l’accesso all’applicativo fino al  30/5/2022.  Nella seduta odierna il Nucleo prende atto  che al 31 maggio 2022 non risultano ancora rendicontati n. 33 obiettivi specifici.
[bookmark: _GoBack]Prende atto, altresì, della nota PG/2022/437637 del 06/6/2022 con la quale il Direttore della Municipalità 3 ha richiesto, con motivazioni, una breve riapertura della piattaforma, al fine di completare il rendiconto dei risultati relativi agli obiettivi assegnati; tenuto  conto, inoltre, che, nel periodo di apertura della piattaforma, altri dirigenti non hanno completato l’attività di inserimento dei dati in quanto impegnati, in particolare,  nelle attività di chiusura della sessione di programmazione degli strumenti economico – finanziari dell’Ente, il Nucleo ritiene che sussistano le condizioni per autorizzare la riapertura della piattaforma dal giorno 13/06/2022 al giorno 20/06/2022 incluso. Tale decisione verrà comunicata ai dirigenti con nota del Servizio Controllo di Gestione e Valutazione.

6. Attestazione Trasparenza 
Il Nucleo acquisisce la Relazione trasmessa dal Responsabile della Trasparenza con nota PG/2022/440750 del 7/6/2022, che sarà esaminata nel corso della prossima riunione. Ai fini della corretta verifica della griglia di rilevazione, l’Organismo di valutazione dà mandato all’Ufficio di supporto, di acquisire dal Servizio Comunicazione e Portale Web, l’elenco delle eventuali variazioni successive alle ore 24,00 del 31 maggio u.s., sui dati oggetto di rilevazione.

7. Varie ed eventuali 
Il Nucleo prende atto della nota PG/2022/417675 del 27/05/2022 con la quale la dirigente, avv. G. S., ha chiesto il riesame dell’ esito della valutazione di un obiettivo specifico 2020, dando mandato all’Ufficio di supporto di procedere al riscontro nel senso che l’istanza andrà riproposta al momento dell’ apertura della fase di riesame 2020, il cui avvio sarà comunicato formalmente dal Servizio Controllo di Gestione e Valutazione unitamente alla trasmissione formale delle schede di valutazione 2020. Il Nucleo, infine, si richiama, sul punto, alle "indicazioni procedimentali in merito alle istanze di riesame", fornite con circolare PG/2021/701610 del 28/09/2021 e pubblicate in “Amministrazione Trasparente”.
Successivamente, Il Nucleo prende  in esame la nota PG/2022/407693 del 25/05/2022 con la quale il Vice Segretario Generale, Responsabile per la Trasparenza, fornisce ai Servizi le indicazioni operative per la compilazione del Registro degli Accessi relativo al primo semestre 2022. Rileva in proposito che le criticità segnalate nel proprio verbale del 4/2/2022 non appaiono superate con la soluzione rappresentata nella nota in riferimento. 
A tal riguardo, il Nucleo nella seduta del 4 febbraio 2022, dedicata alla valutazione degli obiettivi di ente 2020, tra i quali si annovera l’obiettivo “Diritto di accesso ai dati ed ai documenti amministrativi”, aveva avuto modo di rilevare come  “i dati sulle richieste di accesso contenuti nel Registro pubblicato nella  sottosezione “Amministrazione trasparente” del sito istituzionale dell’ente, risultano non sempre coerenti rispetto alle richieste di accesso registrate dall’Ufficio Relazioni con il Pubblico, non consentendo peraltro, l’identificazione del singolo procedimento di accesso. Il Nucleo auspica, quindi, che vengano assunte le dovute iniziative di coordinamento al fine di assicurare che il Registro degli accessi sia pienamente coerente con il risultato della gestione del procedimento in capo all’URP, al fine di ottenere il pieno allineamento con le norme previste dalla legge 241/1990 e dall’art. 5 del dlg. 33/2013.”
Nel corso della seduta odierna il NIV osserva che nella nota PG/2022/407693 si richiama il rispetto della procedura gestita dall’URP ma non si risolve il problema della incomunicabilità tra le due fonti informative; problema, invero,  che potrebbe essere superato aggiungendo due campi informativi al foglio elettronico che i Servizi devono compilare per il Registro. Ai fini delle verifiche che il Nucleo effettua per la valutazione dell’obiettivo “Diritto di accesso ai dati ed ai documenti amministrativi”, infatti, sarebbe auspicabile quantomeno che il Registro degli accessi contenesse il numero di PG con cui il Servizio detentore riceve dall’URP la richiesta di accesso e il numero di PG con cui fornisce riscontro. Il Nucleo, confidando nella consueta collaborazione istituzionale, dà mandato all’Ufficio di supporto di comunicare le considerazioni innanzi esposte.

Trasmissione corrispondenza:
Si riepiloga la corrispondenza pervenuta, già trasmessa ai componenti del Nucleo tramite posta elettronica.
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La seduta è tolta alle ore 13,00.
La prossima seduta è convocata per il giorno 23 giugno alle ore 10.30 per il prosieguo delle attività valutative in corso.
Del che è verbale.

	IL Funzionario verbalizzante
Dott.ssa Cocozza Ramona
	Il Nucleo Indipendente di Valutazione
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