Comunicato Stampa

Dal 20 agosto al PAN di Napoli: la mostra Blind Art 
dell’artista non vedente Giacomo Pietroso
L’esposizione è a cura di Anna Esposito e Monica Picardi e, nel giorno del vernissage, ospiterà la presentazione del catalogo di pittura e poesia dell’artista


Dal 20 agosto al 1 settembre, il PAN – Palazzo delle Arti di Napoli ospiterà la mostra “Blind Art” dell’artista non vedente Giacomo Pietoso, a cura di Anna Esposito e Monica Picardi.
L’esposizione, prodotta dall’Associazione Culturale “Colorando I Pensieri”, è promossa in collaborazione con l’Assessorato all’Istruzione, alla Cultura e al Turismo e conta sulla media partnership di Rai pubblica utilità.
Secondo Giacomo Pietoso: “l’espressione artistica è la rivoluzione moderna da trasmettere a tutte le generazioni, ritrovando un dialogo concreto e costruttivo tra di loro”. 
Il tema scelto per la mostra è “La rinascita“. In questa iniziativa, l’artista e scrittore, non vedente, ha mostrato la volontà di esporre opere dalla serie “Gli alberi della vita“, simbolo di rinascita e positività. Il messaggio che si vuole trasmettere ai visitatori della mostra va un po’ oltre il senso stesso dell'estetica, infatti lo stile dell'artista si contraddistingue in maniera originale, esprimendo attraverso gli occhi del cuore la bellezza che circonda tutti. La disabilità viene vista come un punto di partenza e come uno sprono a non fermarsi davanti alle difficoltà, ma viverle come un’opportunità.
“Crediamo che la forma artistica possa stimolare e aiutare, con leggerezza e semplicità, l’apprendimento e l’assimilazione di concetti importanti – spiegano le curatrici -. “Blind Art” è un progetto emozionale, pratico, immediato e semplice, come la natura dell’arte stessa. Consiste nel portare alla luce le emozioni, i sentimenti e tutto ciò che spesso resta intrappolato nel profondo dell’anima, attraverso le grandi pennellate di colore delle opere. Stiamo attraversando un momento difficile e crediamo che la bellezza dell’arte sia capace di rendere il colore delle anime più  vivo. Semplicemente fermandosi a guardare un’opera d’arte il visitatore porta via con sé un sentimento, un’emozione, la bellezza. L’arte come mezzo veicolare del sentimento più profondo che è dentro ognuno di noi”. 
L'artista è attivamente impegnato e presente in varie gallerie d'arte in Italia, in Europa e all'estero. Esporrà a New York nel 2021. Ha ricevuto importanti riconoscimenti artistici culturali per la sua eclettica personalità di poeta, pittore, scrittore. La sua continua crescita artistica è testimoniata dalle molteplici lodi e critiche artistiche. A Monreale, dove ha inaugurato una sua personale nel settembre 2020, il Professore Vittorio Sgarbi ha definito i suoi lavori "belli, liberi e intelligenti", la sua tecnica “spirituale” e ha aggiunto che “costruisce dall’interno all’esterno: dall’anima direttamente alla realtà, senza mediazioni. Questo produce una ribellione dello spirito contro la materia e quindi gli ‘occhi dell’anima’ sono la base di partenza della sua poetica. L’occhio interno si sostituisce a quello esterno”. Nel 2021 è stato inserito nell'annuario internazionale degli artisti contemporanei, edito da Mondadori, con un dossier a cura di Vittorio Sgarbi. 
In occasione del vernissage del 20 agosto, alle ore 18 del 20 agosto, nella sala di Stefano del PAN – Palazzo delle Arti di Napoli, l’Associazione culturale “Colorando i Pensieri” presenta il catalogo edito Giorgio Mondadori dal titolo “L’albero della vita. Poesie e dipinti di Giacomo Pietoso”. 
Il finissage è fissato per il 1 settembre alle ore 18: ospite della serata Franco di Mare, giornalista e direttore di Rai 3.
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Biografia dell’artista
Scrittore, pittore e poeta italiano nato Acerra (Na) il 30 aprile 1978 e dopo aver trascorso l'infanzia e l'adolescenza per le strade e i vicoli della sua città, avverte dentro di sé come un primordiale bisogno di lasciare tutto e partire alla ricerca di nuove realtà e nuove culture da vivere. Viaggi, persone, luoghi e scenari che lo vedranno vivere da protagonista e con la meraviglia negli occhi la sua vita. Avrà eventi belli e duri da affrontare con coraggio senza mai tirarsi indietro. Nel 2008, dopo un grave incidente a seguito del quale perde la vista, decide di riprendere in mano la sua vita e viverla fino in fondo attraverso la sua passione di sempre, la scrittura. Nel 2014 pubblica il libro "Ciao… Acerra, tra ricordi persi e speranze ritrovate”. Un lavoro di narrativa sulla sua città di origine. Un esordio sorprendente in veste di autore che lo vedrà protagonista nella stesura di altre opere letterarie. Nel 2015 presenta la raccolta di poesie dal titolo “Poeta di strada” con prefazione del vescovo di Acerra Antonio Di Donna. 
Nel 2016 si lancia poi in un nuovo progetto letterario in collaborazione con diverse compagnie teatrali. Il progetto consiste in un audiolibro di poesie dal titolo “Io poeta“. un progetto di musica, teatro e poesia che verrà riprodotto e messo in scena più volte negli ambienti teatrali e scolastici.
Nel 2016 avrà il piacere e l’onore di essere intervistato un’intera giornata dalla troupe di Rairadio3 per un documentario sulla sua poesia nel programma “Tresoldi”. Nello stesso anno uscirà la raccolta di poesie d’amore dal titolo “Corri a dirmi che mi ami“ curato dalla sua amica del cuore Monica Picardi, fondatrice della neo casa editrice Colorando i Pensieri Edizioni, con prefazione della nota artista partenopea Lina Sastri. Nell’anno 2017 dopo circa un anno di intenso lavoro in collaborazione con la casa Editrice “Colorando i pensieri edizioni” pubblica un libro/catalogo di foto e poesie dal titolo “Versi Acerrani”. Parteciperà più volte a programmi televisivi in onda su Sky e Mediaset e programmi radiofonici lasciando interviste e testimonianze. Nel 2018 presenta il lavoro di narrativa dal titolo “il Cavaliere errante “la vera storia di Michele Liguori il vigile eroe nella terra dei fuochi. Nel gennaio 2019 pubblica il libro “Sahara occidentale“ e il muro della vergogna, dopo circa un mese decide di inserire in un’unica raccolta dal titolo “Racconti“ alcune storie di vita vissuta. 
Nel luglio del 2019 pubblica il romanzo dal titolo “Le Sette opere di misericordia“ un segreto svelato con la casa editrice “Gruppo Albatros“.
Alla fine del 2019 pubblica una raccolta di poesie Londra in autunno. Nel 2020 pubblica “Studente Ribelle” raccolta di poesie. Nella primavera dello stesso anno pubblica “Correva Il Natale 1964”, una famiglia del Sud, e “Coronavirus, la pandemia del nuovo millennio”. 
A giugno del 2020 pubblica un fumetto di sua ideazione sulla maschera di Pulcinella dal titolo “Pulcinella a Londra". 

Il 12 settembre 2020 riceve una prestigiosa “Menzione speciale“, “Trofeo e attestato di merito per il romanzo “Le sette opere di misericordia, un segreto svelato“. 

Negli ultimi tempi esprime le sue emozioni anche attraverso l’arte della pittura e viene premiato con La “Tavolozza d’argento”.
A settembre 2020 è presente a Monreale con la mostra personale di pittura e poesia “Gli alberi della vita“, riscuotendo un notevole successo da parte di critici e visitatori. Il professor Vittorio Sgarbi, ospite d’onore della manifestazione culturale, particolarmente interessato alla sua espressione artistica definisce la sua forma d’arte “bella, libera e intelligente“. Seguono numerosi attestati e riconoscimenti prestigiosi. Il 27 settembre 2020 è presente con la sua opera “Il girasole“ a Firenze “Palazzo Ximenes”. Un importante traguardo artistico nella culla del Rinascimento dove ancora una volta il professor Vittorio Sgarbi si complimenta per il suo operato artistico. La rivista internazionale “Art now“ seleziona, tra migliaia di opere, uno dei suoi dipinti tratti dalla collezione “Gli alberi della vita“, per la copertina del mese di novembre e dicembre.
Pubblica “Burkina beh Il suo nome è Bara”, un libro, una storia nata per strada dopo aver conosciuto un immigrato del Burkina Faso con dedica speciale a Thomas Sankara.
Chiude l’anno 2020 con la favola “La fata del treno blu”, ambientata al museo del treno di Pietrarsa, Napoli. Un lavoro pubblicato con metodi e mezzi artigianali e questo grazie alla “Legatoria artigianale“, una realtà preziosa situata nel cuore della città di Napoli.
Nel febbraio del 2021 viene inserito nell’annuario internazionale degli artisti contemporanei a cura di Vittorio Sgarbi, che dedica uno spazio critico alle sue opere nel volume edito Mondadori.
Espone a Budapest, presso la galleria "Pinter", con una personale di pittura e poesia “Collezione primavera“, dal 23 al 30 aprile 2021. A maggio è presente a Parigi presso la galleria "Thuiller" con una sua opera dal titolo “Il sentiero degli innamorati“, sempre accompagnata con una poesia. A maggio riceve una critica d’arte per la sua espressione artistica al primo "Premio Caravaggio" con il dipinto "I pizzi blu" e viene selezionato con l'opera "Vela Serena", con critica internazionale di Rosanna Chetta per la partecipazione alla "Biennale di Cesenatico". A giugno viene ospitato, insieme alla casa editrice “Colorando I Pensieri” dal Comune di Lettomanoppello, in provincia di Pescara, per presentare il libro che tratta una patologia rara dal titolo “Atrx Il Diario di R.R” inaugurando il primo convegno internazionale “Atrx". Il 10 luglio viene scelto tra una stretta rosa di artisti per il conferimento al "David di Michelangelo" e per il prestigioso titolo onorifico di "Magister Artis et Culturae" presso l’hotel Tiziano, nell'incantevole città di Lecce. Dal 23 al 30 luglio partecipa alla mostra collettiva di arte con la sua opera "La viola" nella città di Spoleto, vincitore del premio Modigliani. Il 7 agosto gli viene riconosciuto il trofeo "Il leone d'oro" per le arti visive a Venezia presso l' hotel Principi. Nell’autunno 2021 sarà presente a New York con una mostra personale di pittura.

